
Meran/o, 29 marzo 2024

Al Presidente del Consiglio comunale Christoph Mitterhofer

al Sindaco di Merano Dario Dal Medico

INTERROGAZIONE con risposta scritta
ai sensi dell’Art. 25 del Regolamento Interno del Consiglio comunale

Oggetto: Viabilità - Criticità all’ingresso del parcheggio dell’ospedale

In seguito a segnalazione della cittadinanza, appreso che:

- le vie Laurin e Goethe in prossimità dell’intersezione a circolazione rotatoria in 
fascia mattutina risultano fortemente congestionate a causa dei veicoli in ingresso 
al parcheggio dell’ospedale.

Preso atto che:

- da gennaio a marzo appare essere stato spostato il centro dell’incrocio, 
presumibilmente per permettere ai veicoli in direzione Lagundo di sorpassare i 
veicoli incolonnati in attesa di entrare nel parcheggio dell’ospedale;

- in seguito a tale intervento, é sorto il secondo problema per cui i veicoli 
provenienti da Lagundo e diretti al parcheggio, una volta immessi nell’incrocio, 
si arrestano in prossimità della colonna posizionandosi perpendicolarmente alla 
corsia di fatto bloccando la marcia dei veicoli in fase di sorpasso.
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Considerato che:

- si tratta di uno snodo cruciale per il 
traffico cittadino, specialmente per i 
residenti in tale area del territorio 
comunale;

- è compito dell’Amministrazione 
comunale gestire la viabilità cittadina.

Tutto ciò appreso, preso atto e considerato,

si interroga 
l’Amministrazione comunale 

per sapere

- se sia a conoscenza della problematica di cui in premessa;
- se abbia già adottato misure volte a risolverla o perlomeno a ridurne le criticità;
- quali (ulteriori, nel caso) misure intenda adottare al fine di fluidificare il traffico 

in prossimità dell’intersezione di cui in premessa;
- se si sia presa in considerazione la possibilità di impiegare un agente di polizia 

locale per gestire il traffico in quel punto nella fascia d’orario mattutina e nelle 
eventuali altre considerate allo stesso modo critiche.

Il Consigliere e la Consigliera del Partito Democratico

Daniele Di Lucrezia Daniela Rossi Saretto
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